

亚运"薪火"邂逅"山海水城"

新华社杭州9月14日电(记者 吕昂 王俊禄)14日上午,杭州第 19届亚运会火炬传递活动在浙江 省台州市举行,亚运"薪火"邂逅 "山海水城",见证了一座城市的 精气神和奋斗史。

14日一早,和合公园洋溢着 喜庆和欢乐的气氛。上午9时许, 火炬传递从彰显台州城市精神的 和合公园启程。台州地处山海之 司,是海陆双向开放的重要节点 城市。兼得山海之利的台州,拥有 天台山、神仙居、台州府城等国家 5A级景区,大陆海岸线长达651公 里,拥有海岛691个

当日的火炬传递以"和合台 州、活力城市"为主题,路线全长 约8公里。170位火炬手"薪火"相 传,一路途经腾达中心、中央商 馆、科技馆、博物馆、青少年活动 中心、海洋馆、吴子熊玻璃馆等 台州地标性建筑,充分展示台州 撤地设市30年的巨大变化和崭

火炬手跑过山海风光, 一路 遍览台州历史。台州文化底蕴深 厚,天台山文化传承千年,是中华 和合文化的标志地、传播地、实践 地。台州被誉为"和合圣地",和合 文化更是与亚运会诠释的"相互 理解、友谊长久、闭结一致、公平 竞争"理念高度契合。

火炬手吕义聪来自民营企业 吉利汽车集团。短短七年时间, 吕义聪从一线装配学徒成长为 "大国工匠",获得汽车相关的创 新成果60多项、国家发明专利2 股份合作经济发源地、市场经济 先发地,台州民营经济发达,制 造业基础扎实,有制造业企业7.9 万家、规上企业5610家,国内外市 场占有率第一的"隐形冠军"产 品达307个,是长三角重要的先进 制造业基地。台州的发展史,就 是一部民营经济创新史、民营企

火炬传递经过的中央商务 区,是台州金融集结地,享誉全国 的台州小微金融服务从这里出 发,台州本土银行台州银行、浙江 泰隆商业银行、浙江民泰银行均 坐落在此。2015年,国务院确定台 州"小微企业金融服务改革创新 试验区",2021年小微金改"台州 模式"在全国金融支持民营企业

高质量发展现场会上作经验介 绍,台州从国家级小微金改"试验 区"向"示范区"加速迈进

火炬传递时,许多市民自发 来到沿线道路旁, 为奔跑中的火 炬手摇旗呐喊、加油助威,欢呼声 此起彼伏。一路上,台州乱弹、黄 沙狮子、三门牡丹龙等极具台州 特色的节目轮番上演,一次次将 传递活动的氛围推向高潮,向全 世界展示台州独特的城市魅力和 市民昂扬向上的精神风貌。

"火炬代表着希望,也代表着 责任,就像我们乡村治理一样,需 要接力奋斗。"火炬手、天台县赤 城街道塔后村党总支书记、村委 会主任陈孝形说, 要把这一份能 量和热情继续传递下去,为推进 乡村振兴作出更大贡献。

更精细地用好资源 为精彩赛会"加分"

·杭州亚运会节俭办赛观察

据新华社杭州9月14日电(记者 顾小立)在杭州 亚运村进行采访时,有两项细节引起了记者的注意:在 住宿房间,提前供应发放的洗漱包,用的是具备防水功 能的环保面料;衣橱里为住客备好的衣架,并不是常见 的塑料材质,而是由麦秸秆制成。

有工作人员告诉记者,这样的配置细节,是为了鼓 励大家能充分循环利用各项生活物品。"绿色节俭的理 念,融入到了亚运村建设的方方面面。

绝大部分赛事所需场馆"能改不建",是杭州亚运会 筹办的一大原则。杭州电子科技大学体育馆作为亚运会 击剑项目比赛场馆,在为赛会进行改造时诸多设备得以 保留再利用。新增的运动地板与优化提升的体育照明系 统,为赛后开展其他体育活动提供了不少便利。

在亚运会手球项目比赛场馆浙江工商大学文体中 心,因赛事需要改装拆除的地板被捐赠并运送至杭州 市淳安县汾口中学,得到了再次利用。"能够让原来的 木地板再次找到合适的场地为师生服务,我们很高 "浙江工商大学体育工作部副主任徐峰说。

记者了解到,亚运会不少场馆在施工阶段便推进固 废源头减量和资源化利用,优先使用绿色建材,绿色处 理建筑垃圾,利用相关技术节约施工材料和能耗。通过 优化建筑结构的设计,亚运会场馆最大限度利用清洁能 源和可再生能源, 许多场馆利用白然采光节能, 通过有 机循环体系同收雨水和讲行执能再利用。

在谈到赛事物资使用时,"能借不租、能租不买"是 亚运会工作人员说得最多的一句话。杭州亚运会宁波象 山寨区寨事指挥部办公室组织和人力资源部副部长吴 丹君告诉记者,"小到咖啡机,大到LED屏幕,赛事所需 的不少物品都是借过来的,赛后都要还回去。

杭州第19届亚运会 火炬传递温州站

杭州第19届亚运会火炬传递温州站于9月15 日上午举行。本次火炬传递以"千年商港·幸福 温州"为主题,传递路线从松台广场出发,沿信 河街-蝉街-五马街-公园路-环城东路-安 澜亭(古港遗址、江心屿)—瓯江路进行传递,最 后到达城市阳台,总长度9.2公里。 (据潮新闻)

垦荒精神"薪火"相传 亚运火炬点亮台州

据潮新闻9月14日讯(记者 翁宇君)9月14日,杭州第19届亚 运会火炬"燃"动台州。在亚运火 炬传递之间,承载于这座城市血 脉之中的垦荒精神也接续传承。

上午9时32分,在火炬传递线 路第26棒的位置,全国模范教师 翁丽芬接过火炬,开始了属于她 的奔跑时刻。"难以用言语来表 达,真的非常激动。作为大陈岛 人,我一定要把此刻的这种体育 精神跟我们身上的红色精神融合 好、展现好。"翁丽芬说。

回望来时,在海岛教育事业 的这条路上,她已经奔跑了35年。 扎根大陈岛,她教育出了一批又 -批的海岛学生

翻开大陈岛的历史画卷,1956

年1月,467名青年响应团中央号召, 怀着满腔热血登岛垦荒。在这里,他 们庄严宣誓,并挥下第一锄……

"艰苦创业、奋发图强、无私奉 献、开拓创新"!大陈岛垦荒精神代 代相传。60多年来,大陈经历万千 -曾经满目疮痍,渺无人 烟;现在焕然一新,生机勃勃。

孩子是大陈的未来,作为一 名教师, 翁丽芬计划把火炬带到 学校和孩子们分享,"让他们与火 炬近距离接触,感受'薪火'传承, 激励他们好好学习。 当翁丽芬奔跑之时,间隔34

棒,王海强正在第60棒的位置静 静等候。相识多年,翁丽芬亲切地 称呼其为大陈岛的"战友"

他的传递,同样与垦荒精神

王海强来自于国网台州市椒 江区供电公司, 他的父亲是当年 的垦荒队员王进苏,在垦荒队建 制解散后,王讲苏选择继续留岛建 设。1968年,王海强在大陈岛出生, 成为一名"垦二代"。"能参与火炬 传递,无比荣幸。亚运精神与垦荒 精神一样,薪火相传和生生不息。 9时56分,王海强接过火炬。

守护海岛光明,推动世界首个 柔性低频输电工程和全国首个海 岛氢能综合利用示范工程落地,让

海岛所有办电业务"零次跑"… 王海强如今在电力基层一线传承 着父辈的垦荒精神。"杭州亚运会 处处彰显了绿色办赛的理念,大陈 岛、台州也布满了绿电。

今年,台州撤地设市迎来三 十周年,这个"山海水城"延续着 "和合文化"的底蕴,勃发着民营 经济的生机,凝聚着奋斗的垦荒

亚运之火"燃"动城市,在奔 跑之中, 垦荒精神正以全新的生 命力延续和传承。



